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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

Доц. д-р Гергана Боянова 

ДОКЛАД 

от проф. д.м.н. Георги Тотков – член на ПК за САНК 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръ-

ките, формулирани в решението на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт 

(Протокол №22/06.10.2022 г.) при програмната акредитация на специалности за образо-

вателно-квалификационна степен „професионален бакалавър“ в професионално нап-

равление 7.5 „Здравни грижи“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ към Медицински 

университет – София с обща оценка 9,18 (девет цяло и осемнадесет стотни) в рамките 

на следакредитационния период 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график за 

дейността по следакредитационно наблюдение и контрол, през 2023 г. стартира процедура за 

следакредитационно наблюдение и контрол на ПН 7.5. „Здравни грижи“ (ПН 7.5.) в Меди-

цински университет – София (МУ – София). Професионалното направление е получило 

програмна акредитация с обща оценка 9,18 (девет цяло и осемнадесет стотни), с решение 

на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт (Протокол № 22 / 06.10.2022 г.). 

Медицинският колеж „И. Филаретова (МК) към МУ – София е акредитиран да обучава 

студенти в специалности „Медицинска козметика“ и „Парамедик“ на ОКС „професионален 

бакалавър“ в ПН 7.5. „Здравни грижи“ – редовна форма на обучение. 

Срокът на валидност на акредитацията е до следващата акредитация на ПН 7.5, съглас-

но графика по чл. 78., ал. 7. от ЗВО.  

2. Определеният от Постоянната комисия по здравеопазване и спорт капацитет на 

специалностите е 210 студенти. 

3. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява на ос-

нование чл. 79 от Правилника за дейността на НАОА. 

4. В съответствие с чл. 79, ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата за 

САНК при оценка „от 6,00 до 10,00“, с уведомително писмо зам.-председателят на НАОА по 

САНК проф. д.н.к. Мария Шнитер изисква от МУ – София да представи доклад за изпълне-

нието на препоръките в рамките на следакредитационния период. Ректорът на МУ – София е 

представил в НАОА (писмо с вх. № ОА-06-836/25.04.2023 г.) доклад за изпълнение на пре-

поръките в рамките на четиригодишния следакредитационен период. Докладът за изпълне-

ние на препоръките е разгледан и утвърден с решение на Академичния съвет на МУ – София 

(Протокол №32/30.03.2023 г.).  

II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките 

За изпълнение на препоръките, формулирани при програмната акредитация на ПН 7.5. 

„Здравни грижи“ за образователно-квалификационна степен „професионален бакалавър“ в 

МУ – София са предприети действия и са получени резултати, както следва: 

Препоръка № 1. Да се спази Законът за физическо възпитание и спорт мин. 60 ч. 

хорариум годишно и при двете нерегулираните специалности „Медицинска козметика“ 

и „Парамедик“. Срок: м. декември 2022 г.  

В изпълнение на препоръката са предприети следните действия: 

− извършване на промени в учебните планове на специалности „Медицинска козме-

тика“ и „Парамедик“, с цел увеличаване хорариума на дисциплината „Спорт“, за да 
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бъде съобразен със Закона за физическо възпитание и спорт. 

В резултат на предприетите действия, в следакредитационния период са постигнати 

резултати, както следва: 

− променени са учебните планове, като хорариумът на дисциплината „Спорт“ от 60 

учебни часа е увеличен на 180 часа, като е съобразен със ЗФВС; 

− актуализацията на Учебния план е предложена от КС (Протокол №21 / 22.07.2022 

г.). и е утвърдена от АС на МУ. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на СУ; 

− Учебни планове на специалности „Медицинска козметика“ и „Парамедик“, на ОКС 

„професионален бакалавър“ в Медицински колеж „Й. Филаретова” за учебната 

2023/2024 г. (Приложение № 1.); 

− Решение на АС на МУ-София за утвърждаване на учебен план (Приложение № 2). 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката е изпълнена. 

Препоръка № 2. Да се активизира и поддържа:  

− Студентска мобилност; 

− Участието на студенти в научни проекти. 

Срок: постоянен 

Докладва се за осъществена студентска и преподавателска мобилност както следва: 

− 2-ма преподаватели от специалност „Парамедик“ посещават Университет „Топка-

пъ“ (Истанбул, 2022 г.), обсъждат и договарят условията осъществяване за студент-

ска мобилност; 

− 1 преподавател участва в едноседмичен обмен по програма „Еразъм+“ (International 

College of Cosmetology Riga, Латвия); 

− 1 студент от спец. „Парамедик“ е провела учебна практика за 2 месеца в Универси-

тет „Топкапъ“ (Истанбул). 

В доклада-на ректора не са посочени конкретни действия в посока изпълнение на 

препоръката, с цел активизиране на мобилността на студенти и преподаватели от специ-

алности „Парамедик“ и „Медицинска козметика“ и на студентското участие научни проекти. 

Докладва се за студентски участия в научни проекти както следва: 

− 1 (един) студент от спец. „Медицинска козметика“ е включен в екип на проект, фи-

нансиран от МУ – София по конкурс „ГРАНТ – 2022“ на тема „Оценка на честотата 

от изява на контактна свръхчувствителност към ингредиенти на козметични про-

дукти и управление на здравния риск“; 

− 2 (двама) студенти от спец. „Парамедик“ участват в проект „Проучване ефектив-

ността на иновативен модул за повишаване компетентността по оказване на по-

мощ при спешни състояния сред студенти от МК „Й. Филаретова“. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на МУ; 

− Сертификати Еразъм + за студент (Приложение № 3); 

− Сертификат Еразъм + за студент, провел учебна практика с продължителност 2 ме-

сеца (Приложение № 4); 

− Сертификат за преподавателски обмен по програма „Еразъм+“ (Приложение № 5); 

− Договор Грант № Д-169/14.06.2022 г. СМН към МУ – София (Приложение № 6); 

− Договор Грант№ Д -126/24.06.2020г. СМН към МУ – София (Приложение № 7). 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката се изпълнява. 
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ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

1. Медицински университет – София е изпълнил препоръка №1 и изпълнява пре-

поръка №2, формулирани в решението на Постоянната комисия по здравеопазване и 

спорт (Протокол №22/ 6.10.2022 г.) при програмната акредитация на специалности за 

образователно-квалификационна степен „професионален бакалавър“ в професионално 

направление 7.5. „Здравни грижи“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ към МУ – 

София с обща оценка 9,18 (девет цяло и осемнадесет стотни). 

  Изготвил:  

  (проф. д.м.н. Георги Тотков) 

На заседание от 25.05.2023 г. (протокол №11) ПК за САНК прие доклада на наблюда-

ващия процедурата по САНК проф. д.м.н. Георги Тотков и реши: 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

Медицински университет – София е изпълнил препоръка №1 и изпълнява препо-

ръка №2, формулирани в решение на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт 

(Протокол №22 06.10.2022 г.) при програмната акредитация на специалности за образо-

вателно-квалификационна степен „професионален бакалавър“ в ПН 7.5. „Здравни 

грижи“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ към Медицински университет – София с 

обща оценка 9,18 (девет цяло и осемнадесет стотни). 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюде-

ние и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Постоян-

ната комисия по здравеопазване и спорт (Протокол № 22/06.10.2022 г.) при програмната 

акредитация на специалности за образователно-квалификационна степен „професио-

нален бакалавър“ в ПН 7.5. „Здравни грижи“ в Медицински колеж „Й. Филаретова“ 

към Медицински университет – София, с обща оценка 9,18 (девет цяло и осемнадесет 

стотни). 

2. Акредитационният съвет констатира, че Медицински университет – София е 

изпълнил препоръка №1 и изпълнява препоръка №2, формулирани в решение на Пос-

тоянната комисия по здравеопазване и спорт (Протокол №22/06.10.2022 г.) при прог-

рамната акредитация на специалности за образователно-квалификационна степен 

„професионален бакалавър“ в ПН 7.5. „Здравни грижи“ в Медицински колеж „Й. Фи-

ларетова“ към Медицински университет – София с обща оценка 9,18 (девет цяло и 

осемнадесет стотни). 

 

 

     Председател на ПК за САНК: 

        (доц. д-р Гергана Боянова) 

 

     Съгласуван със зам.-председателя  

 на НАОА по САНК: 

 (проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


